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Questions de cours

1. Soit (~u1, ~u2, ~u3) une famille de vecteurs de R2. Expliquez pourquoi cette famille n’est pas libre.
Est-elle génératrice ?

2. Soit (~v1, ~v2, ~v3) une famille de vecteurs de R3. Si det(~v1, ~v2, ~v3) 6= 0, que pouvez-vous dire du rang
de la famille ? Même question lorsque det(~v1, ~v2, ~v3) = 0. Justifiez vos réponses.

Exercices

3. Résoudre le système suivant :  x −y +3z = 0
−x +4y +z = 3

−3y −4z = −3

4. Résoudre et discuter en fonction des paramètres (a, b, c) ∈ R3 le système suivant : x +y +z = 0
ax +by +cz = 0

a2x +b2y +c2z = 1

5. Par la méthode de votre choix, inverser la matrice suivante : 2 −1 1
1 4 −3
3 0 1


6. Donner une condition nécessaire et suffisante portant sur les paramètres réels a et b pour que la
famille suivante soit une base de R3 :

{ (1, a, b), (a, 1, a), (b, b, 1) }

7. Déterminer le rang de la famille suivante :

{ (1, 0, 1, 0), (−1, 0,−1, 0), (1, 1, 1, 0), (0, 1, 0, 1), (1, 2, 1, 0) }

Donner une base de l’espace vectoriel qu’elle engendre.

8. Déterminer la dimension et une base des espaces vectoriels E et F suivants :

E = { (x, y, z) ∈ R3, x− y + z = 0 }
F = { (x, y, z, t) ∈ R4, x + y + z + t = 0, x− y − z + 3t = 0 }

9. Déterminer le rang des matrices suivantes :

A =


2 −3 4
3 1 5

−1 0 −1
0 2 4

 , B =


1 1 2 1

−1 2 1 −1
2 1 3 2
0 −1 0 −1


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